

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«МОКРОБУГУРНИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»  
ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

21 февраля 2025 года

№ 87

с. М. Бугурна

Об отчете Главы администрации  
муниципального образования  
«Мокробугурнинское сельское поселение»

В соответствии с частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования «Мокробугурнинское сельское поселение» Цильнинского района Ульяновской области, Совет депутатов муниципального образования «Мокробугурнинское сельское поселение» РЕШИЛ:

1. Отчет Главы администрации муниципального образования «Мокробугурнинское сельское поселение» за 2024 год принять к сведению (прилагается).

2. Деятельность Главы администрации муниципального образования «Мокробугурнинское сельское поселение» оценить как удовлетворительную.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит опубликованию в газете «Новости поселения».

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования  
«Мокробугурнинское сельское поселение»

И.Р. Рахимов

Администрации МО «Мокробугурнинское сельское поселение» Цильнинского  
района Ульяновской области  
за 2024 год.

Уважаемые жители поселения, коллеги и гости!

Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации поселения за 2024 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения.

Работа на территории поселения ведется по нескольким направлениям.

Деятельность администрации поселения, как органа местного самоуправления, направлена на исполнение полномочий поселения по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Ульяновской области.

В состав Мокробугурнинского сельского поселения входит 7 населенных пунктов: с.Богородская Репьевка, с.Покровское, с.Сухая Бугурна, с.Мокрая Бугурна, д.Малая Цильна, п.Новое Ирикеево, с.Русская Цильна.

Численность населения на 01.01.2025 составляет 1593 человек.

За 2024 год умерло 21 человек (Русская Цильна -5, Мокрая Бугурна -6, Сухая Бугурна -2, Покровское -5, Богородская Репьевка -3),

родилось 5 детей (Русская Цильна – 0, Мокрая Бугурна -2, Сухая Бугурна -0, Покровское -1, Богородская Репьевка -3), беременных нет.

На территории поселения работает 2 общеобразовательных школы, три дошкольных группы. При школах расположены библиотеки. В школах открыты и работают кабинеты «Точка роста». Ежегодно в зданиях школ производится косметический ремонт. Большую спонсорскую помощь школам оказывают местные фермерские хозяйства (ООО «Новая жизнь», ИП Макарова Т.Н., АО СП «Колос», ИП Рахимов И.Р., АО Торговый дом «Симбирка»), ООО «Крона».

Систему здравоохранения на территории Мокробугурнинского поселения представляют 5 ФАПов. В рамках национального проекта «Здравоохранение» в с.Богородская Репьевка открыт в 2021 году и функционирует новый ФАП. В 2024 году открыт офис врача общей практики в с.Мокрая Бугурна. Стоимость проекта составляет 13 млн.руб.

Работает 3 клубных формирования. В с.Покровское – это культурно-досуговый центр, два - на базе общеобразовательных школ.

На территории поселения открыты 3 отделения «Почта России».

На территории поселения ведут деятельность: ООО «Новая жизнь», АО СП «Колос», АО «Торговый дом «Симбирка», ООО «Зерновое», крестьянские фермерские хозяйства: Макарова Т.Н, Туктаров С.Ю., Рахимов И.Р.

Администрация Мокробугурнинского сельского поселения постоянно поддерживает связь со всеми предприятиями независимо от формы собственности.

## **Специальная военная операция**

Всего с поселения на СВО было мобилизовано 16 человек. В настоящее время все они находятся в зоне ведения боевой операции. Много добровольцев заключают контракт на прохождение военной службы. С честью и достоинством они защищают рубежи нашей Родины.

На постоянной основе по заявкам солдат продолжается сбор продуктов питания, одежды, медикаментов. Большую помощь оказывают фермерские хозяйства. Они помогают в приобретении одежды, продуктов питания, предметов первой необходимости. В зону СВО было отправлено несколько автомобилей УАЗ. Пункт сбора имеется и в нашем поселении, в том числе администрации поселения. Активная работа ведется в социальных сетях по поддержке мобилизованных. Спасибо всем, кто принимает посильное участие. Ждем наших ребят живыми и здоровыми домой.

Открыты два пункта по плетению маскировочных сетей: в с. Богородская Репьевка и Покровское. В настоящее время открывается пункт в с. Русская Цильна. Здесь также планируется плетение сетей и заливка окопных свечей.

В 2024 году и январе 2025 года при поддержке солистов и вокальных групп Цильнинского района, под началом волонтерской группы Сердечный зов проведено два благотворительных концерта. Собранные денежные средства были направлены на приобретение материалов для плетения маскировочных сетей, заявок от участников СВО.

К сожалению трое бойцов, которые родились и выросли на территории нашего поселения сложили головы во имя Победы.

Это Маркелов Владимир из с. Русская Цильна, Кондрашин Владимир из с. Сухая Бугурна, Таллеров Евгений из с. Покровское.

Житель с. Покровское Хавруков Сергей Викторович, который был мобилизован в 2023 году, умер в результате болезни дома.

В память о их героизме открыты мемориальные доски в школах, где они учились, проводятся митинги.

В первых числах февраля второй год проводится турнир по волейболу в память о Маркелове Владимире Игнатьевиче.

Выражаю огромную благодарность всем неравнодушным, кто оказывает посильную помощь и не остается в стороне!

## **Дорожное хозяйство**

Одним из важнейших направлений развития жизни на селе является строительство дорог.

Основными задачами, которые перед собой ставит администрация в данном направлении на 2025 и последующие года, является плановое приведение в нормативное состояние всех автомобильных дорог местного значения поселения.

За период 2024 года в рамках программы «Безопасные и качественные

автомобильные дороги» было отремонтировано 3 участка дорог протяженностью около 1,26 км. Это ремонт щебеночным покрытием ул. Луговая и ул. Пролетарская в с.Мокрая Бугурна, пер.Советский в с.Богородская Репьевка, ул. Московская в с.Русская Цильна. Отремонтирована площадка перед ФАП в с.Мокрая Бугурна.

Всего на ремонт дорог в 2024 году было освоено около 3,5 млн. руб.

В 2024 году в с.Мокрая Бугурна по ул. Советская Департаментом автомобильных дорог разработана проектно-сметная документация на установку уличное освещение протяженностью около 2 км. В 2025 году при финансировании проекта будут установлены уличные светильники.

Все данные мероприятия, несомненно, положительно сказываются на безопасности дорожного движения, а также качестве жизни всех жителей поселения.

С учетом мнения населения в 2025 году планируется проведение ремонта автомобильной дороги по ул. Советская в с.Покровское. При дополнительном финансировании ремонт ул. Заворажная в с.Русская Цильна.

В адрес администрации поступают обращения со стороны населения по поводу освещения.

Количество уличных ламп недостаточно, требуется их модернизация. Многие светоточки подключены к частным домовладениям, и жители не включают уличные фонари. При участии в региональной программе «Энергосбережение» в с.Покровское в 2024 году произвели замену ламп уличного освещения на энергосберегающие светильники в количестве 25 штук. Сумма финансирования составляет 50 тыс. руб.

Данного финансирования явно не достаточно.

Возможен и другой вариант решения проблемы, где финансирование значительно выше это - путем участия в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий». Администрацией поселения была подана заявка на участие в данной программе на 2025 год. Но, к сожалению, указанная заявка не прошла отбор. Повторно будет подана на участие в программе на 2026 год.

Также путем участия в ежегодном конкурсном отборе проекта поддержки местных инициатив на 2026 год. Хочу отметить, что данная программа предусматривает участие в первую очередь населения, региональной, местной власти, хозяйствующих субъектов. Именно жители могут определить направление и участие в этой программе. Поэтому сегодня на собрание у нас есть возможность проголосовать за приоритеты нашей дальнейшей деятельности.

## **Водоснабжение**

Водоснабжение на территории сел Богородская Репьевка, Покровское, Сухая Бугурна, Мокрая Бугурна осуществляется посредством водопровода. Обслуживающей организацией является МКП «Комбытсервис» Цильнинского района. Система водоснабжения построена более 50 лет назад, имеет износ около 70%. В летний период во время большого разбора воды по ул.Мира и

ул.Московская в с.Покровское, в с.Богородская Репьевка, в с. Мокрая Бугурна наблюдаются перебои с водоснабжением.

Перебои с водоснабжением устранялись оперативно. Ресурсоснабжающая организация по мере изношенности производит замену и ремонт оборудования, обеспечивающего снабжение водой. На время недостаточного поступления воды техникой фермерских хозяйств на безвозмездной основе осуществлялся подвоз воды населению.

### **Благоустройство**

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Благоустройство – это улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека.

Остановившись на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории в порядке, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью. Не образовывать несанкционированные свалки.

С мая по сентябрь проводится обкос травы во всех селах силами МКП «Комбытсервис».

В зимний период времени осуществляется очистка дорог от снега. Заключены договора с ООО «Новая жизнь», АО СП «Колос», ИП глава КФХ Рахимовым И.Р.

В связи с тем, что в этом году малоснежная зима, проблем с очисткой дорог от снега в настоящее время нет.

В целях организации мест для досуга детей на территории поселения установлено 6 детских площадок. Ежегодно осуществляется их косметический ремонт, территория обкашивается, проводятся субботники.

В 2024 году по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» был реализован проект «Благоустройство сквера погибшим воинам ВОВ 1941-1945 гг. в с.Покровское». За счет внебюджетных средств был произведён спил деревьев и кустарников, корчевка и вывоз пней.

Огромная помощь была оказана Муляновым Александром Геннадьевичем. Депутатами Совета Мокробугурнинского сельского поселения Гайнетдиновым Рэстемом Зарифзяновичем и Патриным Дмитрием Федоровичем. Это предоставление техники для вывоза спиленных деревьев, корчевание пней и их вывозка. ООО «Крона» предоставила работников для спила деревьев, технику для корчевки пней. Спасибо руководству ООО «Крона» Бутову Станиславу Александровичу, Понетаеву Александру Владимировичу, и экскаваторщику Белоглазову Валерию Алексеевичу. Предоставлен был погрузчик ООО «УТС». Выражаем благодарность начальнику участка Дудину Михаилу Александровичу.

Благодаря трудолюбию и мастерству Мулянова Андрея Владимировича были спилены практически все аварийные деревья на площади 6000 кв.м. В расчистке территории помогали Лукин Николай Владимирович и Эриванов Виктор Николаевич. Силами жителей проведено около 15 субботников по уборке территории. Участие принимал практически каждый житель села. И пенсионеры, учителя и технический персонал, учащиеся, клубные и медицинские работники, работники ООО «Новая жизнь».

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» обустроены тротуарные дорожки протяженностью 360 м, установлены 6 скамеек и урн.

В настоящее время администрация поселения готовит заявку на участие в федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» на 2026 год второго этапа благоустройства сквера в с. Покровское. Для учета мнения населения при формировании заявки, 07.02.2025 администрацией был опубликован пост в официальных социальных сетях. Согласно оставленных комментариев большинство участников выразили мнение о необходимости организации освещения сквера, установки уличной сцены.

Учитывая значительность средств необходимых для проведения мероприятий и работ по благоустройству территорий, администрацией поселения совместно с инициативной группой жителей были определены основные территории, подлежащие благоустройству, и поданы заявки на участие в конкурсных отборах по субсидированию обозначенных объектов в рамках Федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на 2026 год.

### **Предупреждение ЧС**

Приоритетной задачей на сегодня стоит обеспечение личной безопасности граждан.

Ежегодно издаются распоряжения о запрете выхода на лед, выезде автотранспортных средств, о запрете купания в неустановленных местах, устанавливаются предупреждающие аншлаги.

Ежегодно осуществляются мероприятия по предупреждению паводка.

Предупреждающая информация размещается на информационных стендах, сайте поселения, а также социальных сетях.

Проводятся заседания комиссии по предупреждению ЧС, уточняются графики дежурств администрации и добровольных дежурных.

Ежегодно совместно с добровольными пожарными проводятся весенние и осенние осмотры и проверка исправности наружных источников противопожарного водоснабжения, устраняются недостатки, производится ремонт пожарных гидрантов.

Особое внимание хочется уделить пожарной безопасности. На территории поселения расположена пожарная часть ПЧ-93 в с.Покровское.

На территории поселения случаются пожары.

Основные причины возникновения пожаров :

- неисправная электропроводка;

- перекал печей;
- несоблюдение мер пожарной безопасности, в частности неконтролируемый пал травы.

Сотрудниками администрации совместно с добровольными пожарными проводится информирование населения. Это вручение памяток о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности, размещение информации на информационных стендах, сайте поселения, а также социальных сетях.

### **Культура и спорт**

На территории поселения имеется культурно-досуговый центр в с.Покровское. Руководитель клубного формирования Саланов Д.В.

Взрослый вокальный коллектив «Сударушки»	- 6 чел.
Детская вокальная группа	-9 чел.
Взрослый «Эстрадный сольный вокал»	-3 чел.
Детский «Эстрадный сольный вокал»	-3 чел.
Кружок игры на гитаре	-2 чел.

Коллективом Покровского СДК проводятся мероприятия, концертные программы, посвященные календарным и государственным праздникам. Это программы, посвященные: Дню защитников Отечества «Нашей армии герои», Международному женскому дню 8 марта «За милых дам», Дню космонавтики «Прорыв во Вселенную», Дню Весны и Труда «Первомай», Дню Победы «О героях былых времен», Дню защиты детей «Дети-цветы жизни», Дню России «С Россией в сердце», Дню Молодежи «Живи ярко», Дню семьи, любви и верности «Одно целое», Дню государственного флага РФ «Под флагом единства», Дню пожилого человека «Серебряный возраст», Дню Матери «Нет тебя дороже», Дню конституции «Основной закон жизни!», а так же Новогодние представления «Навстречу чудесам!».

В с.Мокрая Бугурна на базе школы ведет свою деятельность вокальная группа «ФАНтазия», руководитель клубного формирования Низамова А.В.

Вокальная группа «ФАНтазия», в 2024 году приняла участие в областном фестивале «Виват, Россия», который проходил в Майне, в ежегодном межрегиональном празднике «Бега», в областном фестивале «Родом из народа».

Участницы группы «ФАНтазия» принимали участие в районных мероприятиях приуроченных к календарным праздникам : ко Дню Ульяновской области, приняли участие в составе районного хора в Всероссийском песенном флешмобе «Нас миллионы Русских», в третьем районном фестивале «Не ради Славы и награды», в концертной программе к Первомайским праздникам, в первом районном фестивале «Хороводница», приуроченный ко Дню святой Троицы, в первом районном фестивале русской песни «За русскую песню», в концертных программах приуроченных к профессиональным праздников: день почты, день учителя, день матери, и мн др. Группа выезжала с концертной программой к работникам сельского хозяйства, выступления проходили перед хлеборобами в полях и на току.

При Русскоцильнинском клубе работают 4 кружка: Вокальная группа «Сударушки» 7 человек. Руководителем Русскоцильнинского СДК Хамидуллиной Р.З. проводятся мероприятия, концертные программы, посвященные календарным и государственным праздникам, митинги, посвященные памяти погибшим участникам СВО. Работает спортивная секция.

В этом году вокальная группа приняла активное участие в благотворительных концертных программах, которые прошли в селах Цильнинского района: Елховое Озеро, Карабаевка, Степное Анненково, Мокрая Бугурна, рабочий поселок Цильна, Старые Алгаши, Верхние Тимерсяны, Кундюковка, Малое Нагаткино.

Данные мероприятия, объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий и политических взглядов, денежные средства в сумме более 1600 т.р. , собранные за время благотворительных концертов пошли на помощь нашим ребятам СВО. Много слов благодарности и уважения было передано с пердовой, за наш хоть и небольшой вклад в нашу общую ПОБЕДУ.

На базе общеобразовательных школ ведут работу кружки татарского и чувашского языка.

В здании школы с.Русская Цильна 01 октября при поддержке ОГКУ соцзащиты населения по Цильнинскому району был открыт Центр здоровья. Руководитель филиала Уразина Марина Анатольевна. Центр здоровья отличное место для общения людей старшего возраста, наблюдения за состоянием здоровья, получения новых навыков и знаний, развития творческих способностей.

В 2024 году было проведено множество культурно-досуговых и спортивных мероприятий.

Это Новый год, 8 марта и 23 февраля, масленица, день матери, день пожилого человека и т.д.

9 мая на территории поселения проводятся праздничные мероприятия, организован автопробег. Администрация и жители поселения принимают активное участие в празднике «Бега».

В феврале – День чувашской культуры и чувашского языка, в декабре в с.Мокрая Бугурна второй раз провели День татарской культуры и татарского языка.

На территории Покровской средней школы ежегодно проводится районный турнир по вольной борьбе, который собирает около 100 участников. 1 мая ежегодно проходит турнир по футболу. В КДЦ с.Покровское был проведен турнир по теннису. Второй год в первых числах февраля проводится турнир по волейболу, посвященный памяти Маркелова Владимира, погибшего при выполнении воинского долга на Украине.

Учащиеся Покровской и Мокробугурнинской школы принимают участие в районных и областных спортивных мероприятиях.

### **Бюджет поселения**

Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за

его исполнением, осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом РФ.

В целом, чтобы оценить работу администрации можно провести сравнительный анализ исполнения бюджета нескольких лет.:

В 2020 году- 10,1 млн.руб

В 2021 году- 21,0 млн.руб

В 2022 году-16,3 млн.руб.

В 2023 году-13,4 млн.руб.

В 2024 году-11,2 млн.руб.

Мы работаем над пополнением бюджета поселения, рассматриваем различные источники привлечения денежных средств.

Основными статьями доходов являются налог на имущество и налог на землю.

Поэтому необходимо регистрировать объекты недвижимости, оформлять земельные участки. Администрацией работа в данном направлении ведется на постоянной основе.

И в заключение хочется поблагодарить всех, кто помогает работе администрации поселения, принимает активное участие в ее деятельности.